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Leyes de Kirchoff

Reglas que se han de aplicar para la correcta
resolucion de cualquier circuito eléctrico
e Corrientes:

- En cada nodo de un circuito electrico, la suma de
corrientes entrantes es igual a la suma de
corrientes salientes

e Voltajes:

- Para cualquier circuito eléctrico cerrado la suma
de caidas de tension de cada componente es nula

Ley de Kirchoff de tensiones
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Malla 1 Malla 2

Malla 1 => 3+2+V,=0
Malla 2 => 2+V=0

V¢ (Fuente de 5mA)=-2V
V, (Fuente de 1mA)=-3V-2V=-5V




Ley de Kirchoff de corrientes
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.Nodo 2
Corrientes nodo 1
ImA+i,=5mA
Corrientes nodo 2
SmA=1mA+i,

i, =5mA-ImA=4mA

Estimacion de potencias

3V

P(3V)=(-1mA)x3V=-3mW (Generada)
P(5mA)= 5mAx(-2V)=-10mW (Generada)
P(ImA)=1mAx(3+2)V=5mW (Disipada)
P(2V)=(5-1)mAx2V=8mW (Disipada)




Estimacion de potencias

3V

En un circuito eléctrico aislado siempre se cumple que
potencia generada=potencia consumida

Estimacion de potencias

Metodos sistematicos de resolucion de circuitos:
-Meétodo de mallas
-Meétodo de nudos

Basadas ambas en la aplicacion de:
-Leyes de Kirchoff (de corrientes y de tensiones)
-Ley de Ohm en caso de incluir resistencias




Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de mallas
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Objetivo: conocer las corrientes de cada
componente y las tensiones entre los nodos

Para el circuito de la figura sera: tres
corrientes y cuatro tensiones, algunas triviales

Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de mallas

1k
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eElegimos varios circuitos cerrados (mallas), tantos como incognitas
tengamos

+

eDefinimos corrientes de malla

eLas corrientes se suman en las interescciones de mallas (aplicacion
de la ley de corrientes de kirchoff)

eTenemos en cuenta la caracteristica i-v de cada componente (Ley
de ohm en las resistencias)

eAplicamos la ley de Kirchoff de tensiones en cada malla




Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de mallas
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Aplicamos la ley de Kirchoff de tensiones
en cada malla. Sumamos si vamos de + a - y
restamos si vamos de - a +
Malla 1: -2V + i;x1kQ + (i;+i,)x3kQ =0
Malla 2: -1V + (ij+i,)x3kQ = 0

+

Resolucion algebraica

Malla 1: i x4kQ+i,x3kQ=2V

Malla 2: i;x3KQ +i,x3kQ=1V

D 3kQ
Lo el axme-lxme
1T 4kQ 3kQ| T 4kQx 3kQ - 3kQ x 3kQ
3%Q 3kQ
4kQ 2
3%Q 1 4kQx1-3kQx2

i, = = =-0,66mA
P AkQ  3kQ| 4kQ x 3kQ - 3kQ x 3kQ "

3kQ  3kQ




Simplificacion

e Si trabajamos con kQ vy Voltios los
resultados los tenemos en mA

® Nos ahorramos operar con muchos
ceros

e Normalmente trabajamos con unidades
de mA, V vy kQ

Ejemplo 2

3kQ
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En el anterior ejemplo conociamos
varias tensiones (fuentes) pero no
las corrientes (incognitas).

En este ejemplo conocemos ciertas
corrientes pero no la tension en la
fuente de corriente




Ejemplo
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Definimos corrientes, pero una ya la sabemos
(que es i; =2mA)

Definimos

una tension para la

Luego nos planteamos las ecuaciones

fuente de
corriente (Vx, que no tiene porquée ser O!!)
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Ejemplo

3kQ

2

M~

1kQ
ia

(5

-V, + 2mA-3KQ + 5V + 2mA-2kQ = 0

i, 1KQ + 5V

=0

V, =15V




Mismo proceso que antes: elegimos
mallas, definimos tensiones y corrientes
incognitas y resolvemos las ecuaciones

resultantes

Ejemplo 3

“1V + i-3KQ + (i;-5mA)-2kQ = 0
V, + (5mA+i,)-3kQ + (5mA-i)-2kQ = 0
4V + (i;+5mA)-3KQ + i;-4kQ = 0
i=2.2mA
V, =-12,45V
i,=-2,71V




Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de nudos

1kQ
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Objetivo: conocer las corrientes de cada
componente y las tensiones entre los nodos

Para el circuito de la figura sera: tres
corrientes y cuatro tensiones, algunas triviales

Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de nudos
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®Elegimos un nodo de referencia (tierra). A partir de esta

referencia (V,,,=0) definimos tensiones absolutas a cada nodo

(aplicacion de la ley de Kirchoff de tensiones)
eAplicamos la ley de Ohm a cada componente resistivo
eAplicamos la ley de Kirchoff de corrientes en cada nodo
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Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de nudos

1 2

FAY 3kQ v

®Elegimos un nodo de referencia (tierra)

eDefinimos tensiones absolutas a cada nodo

eAplicamos la ley de Ohm a cada componente resistivo
eAplicamos la ley de Kirchoff de corrientes en cada nodo

Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de nudos

1 2

FAY 3kQ v

Observamos que:
V=2V
V=1V
i1=(V,-V,)/1KQ =1mA
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Aplicacion Leyes Kirchoff:

Metodo de nudos

1 2

)
1k€2 v

MW

i1+i2 |
2v 3kQ v
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Observamos que:
i +i,=(1V-0V)/3kQ
ij+i, =0,33mA
i,=-0,66mA

Aplicacion Leyes Kirchoff:

Metodo de nudos

3KQ 1kQ
ia

W WW—
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Calcular i, y V,
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Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de nudos

5V i,

1ke2
5V

Hemos elegido un?nodo de referencia (tierra)

Podremos calcular la tension en cada nodo con
respecto al nodo de tierra

Para calcular V, tendremos que calcular V, , V, y
restarlas

Aplicacion Leyes Kirchoff:
Método de nudos

5V i,

1ke2
5V

Para calcular Vv, aplicam_os la ley de Ohm en la resistencia de
3kQ

Para calcular V, aplicamos la ley de Ohm en la resistencia de
2kQ

Calculamos i, aplicando la ley de Ohm en la resistencia de 1kQ
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Aplicacion Leyes Kirchoff:

Metodo dg nﬂqs

2mA = (V, -5V)/3kQ =>V, =11V
2mA = (0-V,)/2kQ =>V, =-4V
Vy =V, - V, =I5V
i, =(0-5V)/1KQ = -5mA

Divisores de tension

V|=V'R|/(R1+R2+R3 +. "+RN)
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Divisores de tension: Ejemplo

1k 4kQ2 5kQ

v= 6V-4kQ/(1kQ+4kQ+5kQ)=12/5=2.4V

Divisores de tension: Ejemplo

3Q
6Q +
\")
ov 69 i

v=10V:(6Q[16Q)/(3kQ+6Q||6Q)=10/2=5V
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Divisores de corriente

A

Divisores de corriente:
Ejemplo
3mA

v

2k 1 2k I

I,=3mA-(1/2kQ)/(1/2kQ+1/1kQ+1/ 2kQ)
I,=0.75mA
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Divisores de corriente:
Ejemplo

352

601 1

I=3A-(1/6Q)/(1/6Q+1/3Q)
I=1A

Teoremas de analisis

Circuitos equivalentes:
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Transformacion de fuentes

i(v)

i(v)

+
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Configuraciones

identicas siempre
que se cumpla
que RI=V,

Transformacion de fuentes

i? i?

WW— —WW—

ko

t
ImA

2ko 1k 2ko

+ +
VAL - VAL
V=ImAx1kQ=1V

i = (3V-1V)/(2kQ+1k<Q)

i =0,66mA

18



Transformacion de fuentes

i? i?

-2V+i(5ka+3ka)+0,5V=0
i=0,1875 mA

Principio de superposicion

e Simplificacion de un circuito como
suma de varios circuitos sencillos

e Cada circuito sencillo solamente
tendra una fuente independiente

e El resultado final sera igual a la suma
de todos los resultados obtenidos
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Principio de superposicion

® Todas las fuentes independientes se
anulan menos una para cada circuito

- Fuentes de corriente se ponen a cero
(I=0), esto equivale a substituirlas por un
abierto

- Fuentes de tension se ponen a cero (V=0),
esto equivale a substituirlas por un
cortocircuito

Principio de superposicion

e Ejemplo: Aplicar superposicion al
siguiente problema
I

3V 10kQ

ImA E § 20kQ2
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